

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 7-й

Толос СТАХАНОВЦА

№ 90 (1054)

Среда

29 июля 1942 года

Адрес редакции:

с. Тонкино, Горьковской области

Организованно завершить сенопоставки

Выполнение обязательств перед государством является первой заповедью колхозов, каждого советского человека.

В условиях великой отечественной войны досрочное выполнение обязательств перед государством — самая важная и почетная задача работников сельского хозяйства.

Район полностью закончил уборку естественных лугов. С первых дней сеноуборки передовые колхозы организовали сдачу первосортного сена государству и на сегодня ряд колхозов не только выполнили, но и перевыполнили годовую план сенопоставок. К таким колхозам относятся колхозы «Крестьянин», «Показательный путь», Бердниковского сельсовета, «Краснофлотец», Октябрь», им. Молотова, Октябрьского сельсовета, «Броневосец», Церомайского сельсовета и другие. Неплохо сдает сено государству Октябрьский сельсовет выполнивший план — на 76 проц.

Однако выполнение сенопоставок по району проходит крайне неудовлетворительно. Особенно плохо работает Сидоровский сельсовет, выполнивший план сенопоставок лишь — на 0,6 проц., Тонкинский — на 3,3 проц. и др. Колхозы «Комсомолец», Сидоровского сельсовета, «Вперед к коммунизму», Вахрамеевского сельсовета, «Трудовик», им. Кагановича, им. Кудышова, Зубовского сельсовета, им. Чапаева, Тонкинское сельсовета и некоторые другие не сдали ни одного килограмма сена государству.

Руководители этих сельсоветов, колхозов в вопросе выполнения сенопоставок проявляют полную беспечность, пустили всю работу на самотек. Не оказывают должной помощи фронту.

Сейчас, когда наша героическая Красная Армия с беспримерным мужеством сражается против подлых немецких оккупантов вся наша работа должна быть направлена на увеличение помощи фронту. И тот, кто не выполняет своих обязательств перед государством, тот кто своими действиями тормозит снабжение фронта, должны привлекаться к ответственности.

Задача партийных и комсомольских организаций, руководителей сельских советов помочь колхозам в ближайшие два-три дня, т. е. до начала уборки хлебов полностью выполнить годовую план сенопоставок. Этого требуют интересы фронта, интересы государства.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 27 июля

В течение 27 июля наши войска вели бои в районе **Воронежа**, а также в районах **Цымлянская**. После упорных боев наши войска оставили г.г. **Новочеркасск** и **Ростов**.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплены подводная лодка и транспорт противника водоизмещением в 10.000 тонн.

За 26 июля частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 82 немецких танка, 260 автомашин с войсками и грузами, 7 автоцистерн с горючим, взорвано 3 склада боеприпасов, подавлен огонь 7 батарей зенитной и полевой артиллерии, рассеяно и частично уничтожено более двух батальонов пехоты противника.

В районе Воронежа наши войска продолжают вести упорные бои с немецко-фашистскими войсками. Одна наша часть форсировала реку Дон западнее Воронежа. Другая часть, уничтожив до 120 солдат и офицеров противника, переправилась через Дон несколько южнее Воронежа. Сейчас обе эти части ведут активные боевые операции на западном берегу реки. На другом участке наши бойцы заняли важный населенный пункт. Контратаки противника, с целью вернуть потерянные позиции, успеха не имели.

В районе Цымлянской противник стремится перебраться на южный берег Дона. Бои продолжаются с переменным успехом. На одном участке немцам удалось продвинуться вперед. Стремительным ударом наши пехотинцы и танкисты остановили врага и потеснили его. В этом бою уничтожено 5 немецких танков, 8 орудий и свыше 350 солдат и офицеров противника.

На Ленинградском фронте происходили бои местного значения и артиллерийская перестрелка. На одном участке немцы предприняли атаку и пытались вернуть потерянный ими накануне пункт. Минометным и ружейно-пулеметным огнем атака противника была отбита. На поле боя гитлеровцы оставили 150 трунов. При взятии населенного пункта, о чем сообщалось ранее, наши бойцы захватили 9 пулеметов, много винтовок и автоматов, 500 гранат и до 100.000 патронов и большой склад боеприпасов.

Группа партизан из отряда

т. Т., действующего в одном из районов Ленинградской области, уничтожила 22 гитлеровца. Другая группа партизан пустила под откос железнодорожный эшелон противника. В результате крушения разбиты паровоз, несколько платформ с тракторами и погублено до 150 немецко-фашистских оккупантов.

Значительная часть немецких войск в ожесточенных боях перемолота Красной Армией. Немецкое командование лихорадочно перебрасывает из оккупированных стран Европы на советско-германский фронт свежие подкрепления. Установлено, что недавно на фронт прибыли из Ванны и Гавра 305 и 336 дивизии, а вслед за ними из Парижа 25 танковая дивизия и другие части.

У убитого обер-фельдфебеля 305 немецкой пехотной дивизии Кограда Динкнера найдено неотправленное письмо к товарищу в Вена. В этом письме говорится: «Мы надеялись еще долго пробыть в благословенной Франции, а вместо этого попали в ад крошечный. Не знаю, удастся ли вырваться отсюда... Еще в городе Ванн, когда стало известно, что дивизия отправляется на Восток, многие солдаты опустили головы. Среди офицеров возникли горячие споры. Одни доказывали, что безумно выводить боееспособные части из Франции, когда можно ожидать каждую минуту удара в спину. Другие утверждали, что побеждает тот, кто идет на риск и опережает своих противников. Кто из них прав, покажет будущее. В настоящее же время для нас настали черные дни. Вчера русские ударили во фланг нашему батальону. Мы понесли большие потери».

Немецко-фашистские захватчики насильно угощают население Латвии на каторжные работы в Германию. За последнее время гитлеровцы вывезли из Ризского, Лудзиского и Резекненского уездов более 750 мужчин, женщин и подростков. Фашистские мерзавцы сажают в тюрьмы и расстреливают всех, кто уклоняется от поездки в Германию. В селах Резекненского уезда гестаповцы в течение всего лишь нескольких дней расстреляли и повесили более 40 крестьян.

Железнодорожный эшелон с немецкими войсками, направлявшийся из Франции на советско-германский фронт, потерпел катастрофу недалеко от станции Бошня (Польша). Убиты и ранены сотни немецких солдат. Сообщают, что поезд взорвался на минах, установленных польскими патриотами.

СДАЮТ ХЛЕБ

Колхозы «Прытковец», им. Чапаева, Федоровского сельсовета, из старого урожая сдали хлеб государству за 1942 год.

Т. ГОЛУБЕВ.

Благодарность детдомовцев

В конце июня в Тонкино прибыл эвакуированный из г. Ленинграда 80-й детский дом в количестве 125 человек.

Надо сказать, что детям пришлось много пережить и поэтому для полного восстановления сил им требуется усиленное питание.

Фонды на питание выделены соответствующими органами, но в этих фондах отсутствуют свежие овощи, столь необходимые детям.

Райсовет и райком партии обратились через сельсоветы к колхозам с письмом с просьбой продать детдому необходимые овощи. На этот призыв первым

Приступили к тереблению льна

В колхозе «Искра», Тонкинского сельсовета, 27 июля приступили к тереблению льна, Т. РЕДЬКИН.

откликнулся колхоз «Свободный труд», Бердниковского сельсовета. Шестая бригада через своего бригадира тов. Гусева Ф. Т. доставила вчера детдому первую партию продуктов: свежего лука 8 кг., картофеля 4 кг., молока 5 литров и 18 штук яиц.

Мы выносим глубокую благодарность колхозникам сельхозартели «Свободный труд», так как при поддержке колхозов ребята детского дома смогут быстрее восстановить свои силы и приступить к производительному общенациональному труду.

А. ПОПОВ.
80-й детский дом.

Проведем уборку урожая в сжатые сроки

Обсуждая постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году», колхозники сельхозартели «Отличный труд», Вахрамеевского сельсовета, взяли на себя обязательство провести уборку озимых в 5 рабочих дней, теребление, околот и расстил льна — в 7 рабочих дней и т. д.

Выступивший на собрании колхозник тов. Соколов К. Н. заявил: «На постановление партии и правительства ответим практическими делами, проведем

уборку урожая в сжатые сроки и без потерь. Выполним досрочно план хлебозаготовок государству. Наш колхоз полностью готов к уборке урожая. Машины, тока, мешкостара давно подготовлены. Мы должны выйти победителями в социалистическом соревновании с соревнующимися колхозом «Труд».

Колхозники горячо поддержали тов. Соколова и в решении записали, что уборку урожая проведут в сжатые сроки, полностью соберут богатый урожай и досрочно сдадут хлеб государству. П. ЛИПИН.

Новый налет наших самолетов на Кенигсберг

В ночь на 26 июля большая группа наших самолетов вновь бомбардировала военно-промышленные объекты гор. Кенигсберга (Германия).

В результате бомбардирования в городе возникло большое количество очагов пожара, из них 5 больших размеров, наблюдавшихся экипажами при уходе от

цели до предела видимости. Отмечено 5 сильных взрывов в центре города и 4 на его окраинах. По наблюдению экипажей в восточной части города взорван военный завод, который быстро воспламенился.

Все самолеты вернулись на свои аэродромы.

Гитлеровцы истребляют военнопленных

Славившийся на Западном фронте в плен ефрейтор 19 танковой дивизии гитлеровской армии Ганс Ноахим Оли рассказал, что до отправки на советско-германский фронт он продолжительное время состоял в охране лагеря для русских военнопленных в г. Бергене (Норвегия). Перед открытием лагеря командант открыто объявил охране, что лагерь предназначен для того, чтобы в нем постепенно истреблять русских пленных.

В лагере содержались не только пленные бойцы. Было немало стариков и подростков — жителей

оккупированных советских районов. В первый же день у заключенных отобрали обувь. Людей обрекли на голод. Иногда в лагерь привозили дохлую лошадь, но варить конское мясо не разрешалось — пленным должны были есть его в сыром виде.

Каждый день командант придумывал для пленников новые мучения. Их избивали палками и резиновыми дубинками. Люди массами погибали от голода и желудочных болезней. Вместе с умершими в яму закапывали всех кто потерял сознание.

(ТАСС).

В Наркомфине СССР

ВТОРАЯ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВАЯ ЛОТЕРЕЯ

С 25 июля 1942 г. Народный Комиссариат финансов СССР, по постановлению Правительства Союза ССР, проводит Вторую денежно-вещевую лотерею.

Сумма лотереи установлена в 1.500.000.000 рублей. На эту сумму выпускаются лотерейные билеты стоимостью по 20 рублей каждый. Всего выпускается 75.000.000 лотерейных билетов, которые составляют 75.000 серий по 1.000 билетов в каждой серии.

В лотерею разыгрывается 1.500.000 выигрышей на 300.000.000 рублей, в том числе 1.450.500 денежных выигрышей на сумму 250.100.000 рублей и 49.500 вещевых выигрышей общей стоимостью 49.900.000 рублей. Тираж выигрышей состоится 15 ноября 1942 года.

В числе денежных выигрышей — 100 по 50.000 рублей, 400 — по 25.000 рублей, 1000 — по 10.000 рублей, 5.000 — по 5.000 рублей, 25.000 — по 1.000 рублей, 83.000 — по 500 рублей и 1.336 000 — по 100 рублей.

Вещевые выигрыши состоят из 500 каракулевых дамских пальто стоимостью по 12.000 рублей, 1.000 комплектов столовых серебряных наборов (по 3 ложки, вилки и ножи) стоимостью в 4.200 рублей, 1.000 золоченых часов по 2.850 рублей, 1.000 ковров по 2.500 рублей, 1.000 серебряных часов по 2.400 рублей, 6.000 отрезков шерстяной капи на мужские и дамские костюмы по 1.550 рублей, 2.000 воротников каракулевых дамских по 1.200 рублей, 8.000 отрезков шерстяной ткани на мужские и дамские костюмы по 950 рублей, 2.000 карманных часов стоимостью по 825 рублей, 2.000 серебряных портсигаров по 800 рублей, 3.000 мужских каракулевых воротников стоимостью по 500 рублей, 5.000 каракулевых шапок по 500 рублей, 5.000 пар дамской обуви по 360 рублей, 5.000 пар обуви мужской по 300 рублей и 7.000 отрезков шелковой ткани на дамские платья по 300 рублей.

Выигрыши по лотерейным билетам будут выплачиваться сберегательными кассами немедленно после проведения тиража и опубликования в газетах таблицы выигрышей. Лотерейные билеты могут быть предъявлены для получения выигрышей до 1 января 1944 года.

Денежные выигрыши в 100 и 500 рублей выплачиваются сбере-

гательными кассами немедленно по предъявлении лотерейных билетов. Лотерейные билеты, на которые выпали денежные выигрыши в 1000 рублей и выше или вещевые выигрыши, независимо от их стоимости, направляются сберегательными кассами в Главное управление гострудоберясс и госкредита НБФ СССР для перевода денег владельцу выигравшего лотерейного билета или высылки в его личный адрес соответствующего вещевого выигрыша.

Владелец лотерейного билета на который пал вещевой выигрыш, может, по своему желанию, получить стоимость вещевого выигрыша наличными деньгами. Замена денежных выигрышей вещевыми или замена одних вещевых выигрышей другими не производится.

Лотерейные билеты можно приобрести непосредственно в предприятиях, учреждениях, колхозах и других организациях по месту работы, а также в сберегательных кассах.

Распространение лотерейных билетов в предприятиях, учреждениях, колхозах и других организациях производит комиссия содействия государственному кредиту и сберегательному делу, которые выделяют для этого своих уполномоченных.

На всех лиц, желающих приобрести лотерейные билеты, уполномоченный составляет список, в котором указывается сумма приобретаемых билетов и сроки оплаты стоимости этих билетов. Оплата лотерейных билетов, приобретаемых через комиссию содействия, может быть произведена сразу или в несколько сроков, но не позже, чем до 15 октября 1942 года.

Сбор денег за лотерейные билеты, приобретаемые через комиссию содействия, возложен на бухгалтеров предприятий, учреждений, колхозов и других организаций.

Начиная с 25 июля и вплоть до окончания распространения лотерейных билетов, бухгалтеры предприятий, учреждений, колхозов и других организаций ежедневно сообщают районной (центральной) сберегательной кассе нарастающую сумму распространенных лотерейных билетов.

Лотерейные билеты выдаются немедленно после полной оплаты их стоимости.

(ТАСС).

Ничего не пожалеем

С большим воодушевлением прошла подписка на Вторую денежно-вещевую лотерею в колхозе «Красный луч», Федоровского сельсовета.

В обеденный перерыв колхозники один за другим оформляли свою подписку и тут же вносили деньги наличными.

Жены красноармейцев тт. Зверева А. А. подписались на 250 руб., Гузнова — на 100 руб., 70-летний колхозник тов. Свистин Г. Е. — на 200 руб., 70-летний сторож Орлов И. А. — на 150 рублей и т. д.

Подписывался на лотерею кол-

хозники единодушно заявляют: «Мы знаем, что наши деньги пойдут на нужды Красной Армии, а для Красной Армии мы ничего не пожалеем. Пусть рабочие фабрик и заводов дадут больше вооружения и боеприпасов, а наши родные бойцы не жалея патронов, бьют немецкую гадину. А мы здесь еще лучше будем работать на колхозных полях, чтобы дать фронту и стране больше хлеба, мяса, овощей».

Всего по колхозу подписались на 6.877 руб.

Д. КАРАСЕВ.



Плакат работы художника Д. Шмаринова. выпущенный издательством «Искусство».

Дружная подписка

Как только стало известно о выпуске Второй денежно-вещевой лотереи в колхозе им. Сталина, Чердаковского сельсовета, развернулась дружная подписка среди членов сельхозартели.

Бригадир тов. Быстров А. Я. подписываясь на 300 рублей, заявил: «У меня два сына а бьются с немецкими разбойниками. Скоро пойдет им на подмогу третий сын. Я здесь работаю, не покладая рук и ничего не пожалею для быстрой победы над врагом».

БОГАТУРОВ.

Передовые бригады

Между тракторными бригадами тт. Смирновского и Бацманова заключен договор на социалистическое соревнование.

Бригады стремятся не отставать друг от друга.

Как только стало известно о выпуске Второй денежно-вещевой лотереи бригады первые откликнулись на это мероприятие. А раз соревнуются, то нельзя отставать друг от друга и каждый тракторист подписался по 500 рублей и внес деньги наличными.

Подписка по обеим бригадам выразилась в сумме 10.000 руб.

М. С.

Подписываются на лотерею все

Хорошо прошла подписка на Вторую денежно-вещевую лотерею в колхозе «Победа октября», Тонкинского сельсовета.

В течение трех часов на денежно-вещевую лотерею подписались все колхозники и внесли деньги.

Тов. Держурин А. Л. подписался на 400 руб., т. Стариков С. М. — на 400 руб., красноармейка тов. Чеснокова В. И. — на 250 руб. и др.

Сумма подписки по колхозу составила 14600 рублей.

Ф. ПОЛЕТАЕВ.

Фронт уборки урожая

Начинаются уборочные работы. В этом году мы имеем хороший урожай. Природа помогла нам в борьбе с ненавистным фашизмом. Труды колхозников — вознаграждены. Сердце советского патриота радуется при виде зреющего тяжелого ржаного колоса, буйно растущего картофеля, овса, льна, капусты.

Наш урожай — это продовольственные ресурсы для успешного ведения войны. Каждая тонна зерна это — удар по немецкому фашизму. Но иметь урожай на поле, еще не значит иметь хлеб в закромах. Урожай надо собрать и, главное, собрать вовремя.

Ничто так не связано с темпами, как уборка урожая. Пропустить несколько дней с косой ржи, она начнет осыпаться. Мы не можем и не должны допустить потерю урожая. Ибо потеря урожая в военных условиях есть преступление.

В связи с уборкой урожая Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли решение «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году». Постановление наших руководящих органов подчеркивает, что уборка урожая есть важнейшая военно-хозяйственная задача. Именно по-фронтовому обязывает Советское Правительство колхозников приступить сначала к подготовке, а потом к уборке урожая.

«Обеспечить участие в уборке урожая, — говорится в решении СНК СССР и ЦК ВКП(б), — всех колхозников, колхозниц, подростков, всех рабочих и служащих совхозов и их семей, а также трудоспособного населения из неколхозников, проживающих в колхозах и на территории совхозов».

Первым условием проведения уборки урожая является ее тщательная подготовка. Собрать урожай — дело нелегкое. Оно в этом году стало труднее чем в прош-

лом. Нельзя забывать, что сейчас рабочей силы в колхозах поубавилось, а засеяли больше, чем в мирное время.

Правительство установило сроки, в которые должна быть закончена уборка урожая, так например, по зерновым культурам, включая скирдование она должна быть закончена не более как в 30 дней.

Нельзя допускать осыпания хлебов. Надо пустить в ход все сложные и самые простые машины и орудия труда, необходимо широко применить ручную уборку хлебов.

В уборке урожая важнейшее значение имеют сроки и борьба с потерями. Для того, чтобы сроки были выдержаны, чтобы содействовать подъему производительности труда, правительство разрешило выдавать колхозникам аванс натурой в счет трудовой за работы на уборке урожая. Например, по зерну разрешено отчислять для выдачи колхозникам и на внутривозрастные нужды — 15 проц. от фактически сданного на государственные заготовительные количества продукции зерновых культур.

На фронте уборки урожая будет проверяться каждый колхозник, как патриот, как человек, который все силы, все способности отдает на благо родины. Война рождает героев не только на фронте, но и в тылу.

Во время уборки урожая в нашем районе несомненно проявят себя колхозники и колхозницы, передовики сельскохозяйственного труда, как стахановцы полей.

Поднимем выше социальное значение, умножим ряды двухсотников и трехсотников. Дадим больше продовольствия для Красной Армии. Ударной работой на полях во время уборки урожая приблизим разгром гитлеровских бандитов!

Н. ДОБРОТВОР.

К уборке не подготовились

Руководители колхоза «Большевик», Вязовского сельсовета, не чувствуют ответственности за порученное дело, не болеют душой за лучшую подготовку к уборке урожая.

В колхозе до настоящего времени жатки, молотилки, веялки полностью не отремонтированы. Не подготовлены и крытые токи с зерносушилками.

Не лучше обстоит дело с разведением общественного животноводства. Нехватает крупного рогатого скота на ферму 18 голов. Из имеющихся 8 голов коров доят только две, остальные яловые.

Председатель колхоза тов. Кузнецов и работники животноводства о повышении продуктивности скота должной заботы не прояв-

ляют. План силосования кормов выполнен лишь на 40 проц., однако работники животноводства вместо заготовки силоса работают на своих огородах (Вихарева А.).

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда работникам животноводства грубо нарушено. Работники ферм получают ежемесячную оплату труда.

Кузнецов вместо работы занимается пьянкой. Например, 19 июля он ушел в деревню Пруды на гулянку.

Председателю Вязовского сельсовета тов. Лебедеву и райзо надо потребовать с председателя колхоза коренной перестройки в работе и к уборочной кампании подготовиться полностью. Ф. Л.

Безответственность

В колхозе им. Молотова, Тонкинского сельсовета, 10 июля с. г. телатница Макарова Ф. после телата. Один теленок у нее пропал, но Макарова не стала утруждать себя розыском теленка и спокойно погнала остальных телат на ферму.

Не высказали большой тревоги

по пропавшему теленку ни зав. фермой, ни правление колхоза. И только 20 июля, случайно, теленок был найден в овиновой яме. Безответственность работников животноводства привела к гибели теленка.

БАЛЮЖНЫЙ.

Отз. редактор А. Прыткова.

МЦ 15081 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца» тираж 2000 экз.